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Αθήνα, 05/11/2024 

      Αρ. Πρωτ. : 4908 
                                   

ΠΡΟΣ:  Α’ βάθμιους συλλόγους 
 
 
ΘΕΜΑ: «Συνάντηση αντιπροσωπείας του Δ.Σ. με την Υφυπουργό Εσωτερικών» 
 
  Την Παρασκευή 01 Νοεμβρίου 2024, πραγματοποιήθηκε συνάντηση αντιπροσωπείας 
του Δ.Σ. της Ομοσπονδίας με την Υφυπουργό Εσωτερικών κα Βιβή Χαραλαμπογιάννη. Στη 
συνάντηση που διήρκησε περίπου 90 λεπτά, παρέστη και ο Γενικός Γραμματέας Δημόσιας 
Διοίκησης κ. Γιάννης Φουστανάκης.  
  Τέθηκαν τα κύρια θέματα που απασχολούν τον κλάδο μας, με σημαντικότερο αυτό της  
εξέλιξης των ΤΕ Μηχανικών στην ιεραρχία. Ζητήσαμε να γίνει άμεση παρέμβαση στις 
Αποκεντρωμένες Διοικήσεις σχετικά με την ελάχιστη ποσόστωση που εμφανίζεται ως 
απαίτηση ορισμένων εξ’ αυτών και η οποία οδηγεί στον ουσιαστικό αποκλεισμό των 
συναδέλφων από τις θέσεις ευθύνης.  
  Επίσης, ζητήσαμε να συμμετάσχουμε στην επιτροπή που εξετάζει την τροποποίηση του 
δημοσιοϋπαλληλικού κώδικα, θέσαμε και πάλι το θέμα της ετήσιας αναμόρφωσης του Π.Δ. 
85/2022, το θέμα της λειτουργίας των Υ.ΔΟΜ., την αναμόρφωση των αποζημιώσεων των 
Μηχανικών που εκτελούν εκτός έδρας υπηρεσίες, το ζήτημα της αμοιβής των Μηχανικών για 
συμμετοχή τους σε επιτροπές, τη χορήγηση επιδόματος επικίνδυνης και ανθυγιεινής εργασίας 
σε Μηχανικούς που εργάζονται σε επιβαρυμένους χώρους (εγκαταστάσεις βιολογικού 
καθαρισμού, υπηρεσίες καθαριότητας, κοιμητήρια, αμαξοστάσια, κλπ), το ζήτημα σχετικά με 
τη δυνατότητα εξέλιξης των ΤΕ Μηχανικών που υπηρετούν στις Δασικές Υπηρεσίες, την 
ενδυνάμωση των Τεχνικών Υπηρεσιών με μόνιμο προσωπικό, με προσλήψεις υπαλλήλων 
κλάδου ΤΕ Μηχανικών ώστε να αντιμετωπιστεί η υποστελέχωση και το θέμα των 
ιδιωτικοποιήσεων – εκχωρήσεων αρμοδιοτήτων των Τεχνικών Υπηρεσιών και των Υπηρεσιών 
Δόμησης σε ιδιώτες. 
  Από την πλευρά της, η Υφυπουργός τόνισε ότι η εγκύκλιος του Υπουργείου που 
εκδόθηκε τον Αύγουστο σχετικά με το προβάδισμα των κατηγοριών δίνει λύσεις σε πολλά από 
τα ζητήματα που είχαν ανακύψει και ότι με τη χρήση τεκμηρίωσης της αναγκαιότητας και της 
σκοπιμότητας μπορούν οι φορείς να ορίζουν διαζευκτικά τις κατηγορίες ΠΕ και ΤΕ καθώς και 
να περιορίζουν τις κατηγορίες και τους κλάδους, από τους οποίους θα προέρχονται οι 
προϊστάμενοι των οργανικών μονάδων. 
  Επισήμανε δε, ότι δεν υφίσταται σε καμία περίπτωση ποσόστωση αναφορικά με την 
χρήση διαζευκτικού «ή» αντί του «εν ελλείψει» μεταξύ των κατηγοριών ΠΕ, ΤΕ και ΔΕ για την 
επιλογή προϊσταμένων σε θέσεις ευθύνης στους ΟΕΥ. Σε σχέση με την παρεμβατική επιστροφή 
των ΟΕΥ υπό τροποποίηση για χρήση ελάχιστου ποσοστού, τόνισε πως με τον τρόπο αυτό 
καταστρατηγείται το αυτοδιοίκητο. Δεσμεύτηκε ότι θα ενημερώσει σχετικά τους Γενικούς 
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Γραμματείς των Αποκεντρωμένων Διοικήσεων και είπε ότι το Υπουργείο βρίσκεται στην 
διαδικασία δημιουργίας ενός πρότυπου Οργανισμού. Για το θέμα του δημοσιοϋπαλληλικού 
κώδικα ενημερωθήκαμε ότι βρίσκεται ακόμη σε πρώιμο στάδιο η επεξεργασία του. 
  Σχετικά με τις διεκδικήσεις μας για το Π.Δ. 85/2022 μας διαβεβαίωσε ότι η πλειονότητα 
των διεκδικήσεων μας ικανοποιείται με την ετήσια αναμόρφωση που πολύ σύντομα θα 
πραγματοποιηθεί.  
  Για το ζήτημα της αμοιβής των Μηχανικών για συμμετοχή τους σε επιτροπές, είπε ότι 
θα το δει σε συνεργασία με το υπουργείο Οικονομικών, όπως αντίστοιχα το θέμα της εξέλιξης 
των ΤΕ Μηχανικών στις Δασικές Υπηρεσίες με το Υ.Π.ΕΝ.. 
  Για το ζήτημα της χορήγησης επιδόματος επικίνδυνης και ανθυγιεινής εργασίας σε 
Μηχανικούς που εργάζονται στους ΟΤΑ ενημερωθήκαμε ότι το θέμα βρίσκεται στην τελική 
ευθεία χωρίς να μάθουμε όμως περισσότερες λεπτομέρειες, ενώ για το θέμα των προσλήψεων 
υπαλλήλων κλάδου ΤΕ Μηχανικών τονίστηκε ότι το Υπουργείο είναι θετικά προσκείμενο προς 
αυτή την κατεύθυνση, όμως αποτελεί πρωτίστως θέμα των φορέων η ποσότητα των 
αιτημάτων για προσλήψεις ΤΕ Μηχανικών. 
 

Την Ομοσπονδία εκπροσώπησαν, η πρόεδρος Ειρήνη Μπεκιάρη, ο Α΄ αντιπρόεδρος 
Στέλιος Ζαχαρίου, ο γενικός γραμματέας Θοδωρής Τσίπας και το μέλος Κατερίνα Χατζηδάκη. 
 

Κατά τη διάρκεια της συνάντησης με την Υφυπουργό Εσωτερικών, μέλη του Γενικού 
Συμβουλίου και του Διοικητικού Συμβουλίου της Ομοσπονδίας πραγματοποίησαν παράσταση 
στο ισόγειο του Υπουργείο Εσωτερικών.  
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